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関数 1 分数関数 
平行移動 

( )xfy = を x軸方向に p， y軸方向に qだけ平行移動すると， ( ) qpxfy +-= になる。 

 解説 
  ( )xfy = 上の任意の点 P ( )ts, を x軸方向に p，y軸方向にq移動した点を 'P ( )',' ts とすると， 

  ( ) ( )qtpsts ++= ,',' より， ( ) ( )qtpsts --= ',',  

  これと ( )sft = より， ( )psfqt -=- ''  ( ) qpsft +-=\ ''  

  これは， 'P ( )',' ts が ( ) qpxfy +-= 上の点であることを示している。 
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解説 
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 よって，
32
12
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x
xy は

x
y 1

-= を x軸方向に
2
3
， y軸方向に 1- 平行移動したものであり， 

 漸近線は
2
3

=x ， 1-=y となる。 
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(2)  

解説 
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 よって，
3
72
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=
x
xy は
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y 1

-= を x軸方向に 3， y軸方向に 2 平行移動したものであり， 

 漸近線は 3=x ， 2=y となる。 
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 解説 
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y のグラフから求めればよい。 

 別解 
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①かつ②より，
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したがって，①，②より， 

x
xy
-
-

=
3

1
を x軸方向に 431 -=-- ， y軸方向に ( ) 312 =-- 平行移動すれば， 
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 補足 

 漸近線の移動で考えればわかりやすい。 
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px = ， qy = を漸近線とする双曲線は， q
px

ay +
-

= と表せる。 

(1) 

 2=x ， 1=y を漸近線とする直角双曲線の方程式は 1
2
+

-
=
x
ay ( )0¹a と表せるから， 
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04 >-x かつ 062 >-+ xx ，または 04 <-x かつ 062 <-+ xx であることが必要であり， 

逆に， 04 >-x かつ 062 >-+ xx ，または 04 <-x かつ 062 <-+ xx であれば， 
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となる。 

したがって， 0
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x
であるための必要十分条件は， 

04 >-x かつ 062 >-+ xx ，または 04 <-x かつ 062 <-+ xx である。 
よって， 23 <<- x ， x<4  
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 よって， ( )( ) 021 ³-+ xx かつ ( ) 01 <-xx ，または ( )( ) 021 £-+ xx かつ ( ) 01 >-xx  

 01 <£-\ x ， 21 £< x  


